
OBLICZENIA PRZEPOMPOWNI

Dot.: Kanalizacja sanitarna Chludowo ul. Słoneczna

Obiekt: PS ul. Słoneczna

1.1. Obliczenie wymaganej wydajności przepompowni ścieków.

Założono:

α = 1,2 warunek zabezpieczający komorę czerpną przed przepełnieniem

Qhmax = 0,11 l/s A/R

Qhmax = 0,40 m
3
/h

Otrzymano:

- wymagana wydajność przepompowni ścieków:

Qpwym = 0,132 l/s = 0,475 m
3
/h

Przyjęto:

Qpwym = 3,00 l/s = 10,80 m
3
/h

1.2. Obliczenie średnicy rurociągu tłocznego.

Założono:

Qpwym = 3,00 l/s = 10,80 m
3
/h

warunek: 3,0 m/s ≥ V ≥ 1,0 m/s       dopuszcza się Vmin=0,8m/s dla ścieków

      bytowo - gospodarczych

Otrzymano:

Średnica rurociągu tłocznego

d= 0,062 m

Przyjęto rurociąg tłoczny:

Prędkość przepływu w rurocięgu wyniesie:

Średnica rurociągu dz: 75 mm

Grubość ścianki e: 4,5 mm

Średnica nominalna dn: 66 mm = 0,066 m

v= 0,88 m/s > Vwym = 0.8 m/s

1.3. Obliczenia strat na rurociągu tłocznym.

1.3.1. Obliczenia współczynnika oporu miejscowego.

Ilość Ilość ξ Σξ
1 0,25 0,25

1 6,00 6,00

1 0,50 0,50

2 1,00 2,00

0 6,00 0,00

1 1,25 1,25

1 1,00 1,00

Suma: 11,00

1.3.2. Obliczenie strat całkowitych na rurociągu tłocznym.

k = 0,25

φ Q v L Σξ Hm HL HC 1,1xHC Q

[mm] m
3
/h [m/s] [m] mH2O mH2O mH2O mH2O l/s

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

3,60 0,29 0,05 0,18 0,23 0,25 1,00

7,20 0,58 0,19 0,68 0,87 0,96 2,00

10,80 0,88 0,43 1,47 1,90 2,09 3,00

18,00 1,46 1,20 3,98 5,18 5,70 5,00

36,00 2,92 4,79 15,51 20,30 22,34 10,00
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1.4. Obliczenie wymaganej pojemności czynnej w komorze czerpnej.

Założono:

z = 10 wymagana liczba załaczeń pompy w cyklu godzinowym n=8-12c/h

Qpwym = 10,80 m
3
/h

Otrzymano:

- wymagana pojemność czynna komory czerpnej:

Vcz wym = 0,1 m
3

1.5. Obliczenie wymaganej wysokości czynnej w komorze czerpnej.

Założono:

Dw = 1,20 m średnica wewnętrzna komory czerpnej przepompowni

Vcz = 0,1 m
3

Otrzymano:

- powierzchnia komory czerpnej:

P = 1,1304 m
2

- wymagana wysokość czynna komory czerpnej:

hcz wym = 0,12 m przyjęto hcz = 0,50 m

- uzyskana pojemność czynna komory czerpnej:

Vcz = 0,57 m
3

≥ Vcz wym = 0,1 m
3

1.6. Obliczenie poziomów roboczych pracy pomp.

- rzędma maksymalnego awaryjnego poziomu ścieków;

Halarm = 80,32 m.n.p.m.

- rzędma maksymalnego czynnego poziomu ścieków;

Hmax = 80,17 m.n.p.m.

- rzędma minimalnego czynnego poziomu ścieków;

Hmin = 79,67 m.n.p.m.

- rzędma minimalnego awaryjnego poziomu ścieków;

Hs = 79,33 m.n.p.m.

- rzędma dna przepompowni

Hm = 0,58 m wysokość martwa wynikająca z gabarytów pompy

Hd = 79,09 m.n.p.m.

1.7. Obliczenie geometrycznej wysokości podnoszenia.

Założono:

- rzędma minimalnego czynnego poziomu ścieków: Hmin = 79,67 m.n.p.m.

- rzędma najwyższego punktu na trasie: Htł max= 85,19 m.n.p.m.

Otrzymano:

- geometryczna wysokość podnoszenia:

Hg = 5,52 m

1.8. Obliczenie wymaganej wysokości podnoszenia pomp.

Hp = Hg + 1,1*Hc = 7,61 m

- przyjęto:

Hp = 8,00 m

cykli / godzinę - 


